

陈文清在中央信访工作联席会议全体会议上强调 深入学习贯彻习近平法治思想 把信访工作法治化不断推向深入

本报北京1月7日电 (记者金歆) 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清7日在中央信访工作联席会议全体会议上强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,坚决贯彻落实党中央决策部署,以坚持再坚持的定力,把信访工作法治化不断推向深入、取得更大成效。

陈文清肯定了2024年推进信访工作法治化取得的成效。他强调,要全面落实《信访工作条例》,以打通“路线图”

为关键,以督查督办和精准追责为抓手,推动信访工作法治化从中央、省级向市、县、乡,层层深入推进。要增强政治自觉,深化源头治理,注重程序推进,强化实质解决,确保群众的每一项诉求都有人办理,群众的每一项诉求都依法推进。要改进通报、督办、考核工作,压实职能部门责任,坚决纠正“应受理而不受理、应办理而不办理、应追责而不追责、应查处而不查处”问题。要发挥

走进西藏日喀则市定日县6.8级地震抗震救灾一线—— 受灾群众住得温暖吃得安心

困在现场

1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,震源深度10公里。

当日,记者在现场看到,搜救紧张而有序,部队官兵、消防救援人员、医护人员等多种救援力量紧密配合,争分夺秒抢救生命。

西藏军区某团分队指挥员董自刚带领官兵赶赴定日县措果乡灾区救援,“我们一定要抢抓黄金救援期,尽全力做好搜救工作。”

物资发放。当晚,看着往来运输被子、方便食品、帐篷、床等保障物资的救援车辆,吉翁村村民罗布说:“有了这些东西,我们晚上不用担心冻着了。”

平均海拔超过4300米的定日县,一旦入夜,气温会迅速下降至零下十几摄氏度。

前来领取物资的措果乡吉定村村民多吉占堆说:“被子和毛毯已经拿到了,现在优先保障老人和小孩住进帐篷。”

记者了解到,转移安置的受灾群众住进了排列整齐的帐篷,大家不仅住得温暖,吃得很安心。

在长所乡,驰援的西藏军区某团准备了青椒炒肉、土豆丝等,长所乡茶江

村的村民们吃上了灾后第一顿热腾腾的饭菜,11岁的索朗扎西说:“解放军叔叔做的饭好吃,特别香!”

“家里有牛羊,一只也没有受伤。”长所乡玉白村村民次央拉姆说,地震发生的时候房屋左右晃动,大家走路都走不稳,摇摇晃晃地跑到了外边。次央拉姆说,村里的电路断了,但通信顺畅,“交通设施基本没事,车辆可以到达。”

截至7日19时,地震已造成126人遇难,3609户房屋倒塌,188人不同程度受伤,其中28名重伤员转移至市人民医院进行救治。

(本报记者袁泉、琼达卓嘎、人民网记者吴雨仁、郝洁)



全力搜救 妥善安置

1月7日9时5分,西藏自治区日喀则市定日县发生6.8级地震,震中位于定日县措果乡,震中20公里范围内人口约6900人。

上图:1月7日,救援人员在定日县长所乡班久村进行搜救。

胡子奎摄(新华社发)

左图:1月7日,定结县供电公司人员赶赴定日县措果乡为群众帐篷接电。格桑摄(人民视觉)



一颗脐橙看“转化”

李洪兴

“努力把各方面积极因素转化为发展实绩”,落实好习近平总书记这一重要指示,关键要在“转化”上下功夫。

万物都是矛盾的统一体,积极因素并不会孤立存在,往往伴着不利因素。如何兴利除弊,走好转化之路?湖北秭归脐橙从枝头到舌尖的“旅程”,给人以启迪。

秭归位于北纬30度,气候温暖湿润,果园在山间,四季产鲜橙。山高沟深,一方面带来充足光照,橙子品质高;另一方面山势陡峭,不仅收成成本高,要走出大山,也是难上加难。要种出高品质甜橙,并让其走出深山,就要想方设法放大积极因素,消除不利因素。

走好转化之路,先把短板补齐。把鲜味锁住,就要突出一个“快”字。无人机在山间飞翔,快速吊装果篮,代替了人背,一天就能运输超过2万斤的脐橙;无人车在街头穿梭,往来于武汉的快递网点与快递超市……“最初一公里”和“最后一公里”相继打通,脐橙的收种方式被重塑。

补短板就是搭跳板。特色产业要向现代转型,就必须正视短处、创造性地弥合不足。当前,新质生产力蓬勃发展的,科技创新和产业创新深度融合,更好用新技术、新产业、新业态赋能,定能打开发展新局面。

走好转化之路,其要在于协同之力。

小橙子有大前景。但前景不是单枪匹马“闯”出来,而是靠众人协同“创”出来的。让橙子坐上无人机就不简单:无人机企业“入局”,要研发新场景新应用;物流公司要开辟专线优化服务;“新农人”得学新技术,既当农民也当“飞手”;政府也要更给力,配建综合物流中心……环环相扣,才有了“橙子上天”。

协同就是连断点、聚资源。小到一个产业,大到一个区域,乃至着眼全国大局,都有一个协同的问题。无论是“同饮一江水”还是“瓣瓣同心”,都给人以启示:各自立足优势找定位、依托位置展其长,同向联动、同频共振,才能不断释放协同效应、提高整体效能。

走好转化之路,还要用好改革的办法。

一颗甜橙,从适种、种好橙,到收得快、卖得好,再到壮产业、树品牌,很难一蹴而就。解决一个个“疑难”,处置一个个“杂症”,果园方能健康、产业方能持续。何以解难?靠改革。种橙劳动力不足,果园细碎化,橙农抵御生产经营风险的能力较弱……为破解现实难题,秭归探索开展社会化服务,

有的把一家一户干不了的委托给服务主体,有的是专业队伍靠前指导,有的是群众自主互助。如今,这样的社会化服务,还拓展至农业生产其他领域。

改革就是通堵点、消痛点、蹚新路。要知道,下垂的果子摘完了,想收获更多更大的发展果实,就得架好改革的梯子,破除壁垒、填平沟壑、跨越障碍。善用改革之力,树立鲜明导向,才能让想干事的人更积极、能干会干的人更舒畅、敢干善干的人充满激情。

橙子甘甜是产业之甘也是发展之甜,映照看农业现代化的新气象,折射出中国式现代化的新图景。

一果兴的背后是千业旺。低空经济助力腾飞,物流变革带动融入大市场,改革牵引机制创新,新型职业农民挑上“金扁担”,政策扶持打出组合拳……把这些积极因素拧成一股绳,就能汇聚起发展的强大动能。

“中国式现代化的新征程上,每一个人都是主角,每一份付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。”我们的有利条件很多,而且还在不断积累。像橙子一样,向下扎根、向上生长、向内赋能、向外延展,一定能形成更多新增长点、增长极,中国式现代化越来越有甜头、有奔头。

国务院任免国家工作人员

新华社北京1月7日电 国务院任免国家工作人员。关志鸥兼任国家自然资源总督察;任命束为为国家市场

监督管理局副局长。免去邓励的外交部副部长职务;免去王广华的国家自然资源总督察职务;免去蒲淳的国家市场监督管理总局副局长、国家认证认可监督管理委员会主任职务;免去关志鸥的国家林业和草原局(国家公园管理局)局长职务。

(上接第一版)

迟耀云表示,“习近平总书记对加强党的纪律建设提出重要要求。我们要深刻把握党的纪律和干事创业内在统一的关系,把党的纪律建设融入干部日常教育管理监督,在严格执纪执法的同时精准运用政策策略,综合发挥党的纪律教育约束功能、保障激励作用,共同营造积极健康、干事创业的良好环境。”

“习近平总书记强调‘深入推进风腐同查同治’,抓住了标本兼治的关键。”李元平说,要坚持以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共生性根源,以“查”“治”贯通阻断风腐演变,全面铲除腐败滋生的土壤和条件。

“习近平总书记强调‘要强化全面从严治党主体责任和监督责任’。我们将继续坚持抓在经常、严在日常,聚焦‘关键少数’,多措并举营造监督常在、形成常态的氛围。”中央纪委委员,中央纪委国家监委驻财政部纪检监察组组长杨国中表示。

“习近平总书记要求‘持续推动全面从严治党向基层延伸’,饱含深厚的人民情怀。”中央纪委委员,中央纪委国家监委驻国家卫生健康委纪检监察组组长曲孝丽说,将紧盯加重群众看病负担、欺诈骗保、扰乱医疗秩序等群众

身边不正之风和腐败问题,与综合监督单位党组同题共答、同向发力,深入整治医疗领域“微腐败”和妨碍惠民政策落实的“绊脚石”,努力把“问题清单”变成“惠民清单”。

打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军

打铁必须自身硬。习近平总书记强调:“纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,党和人民对这支队伍充分信任、充满期待。”

“习近平总书记再一次对纪检监察干部提出殷切嘱托,体现了党中央对纪检监察干部队伍建设的高度重视和厚望期许。”曲孝丽说,“我们要加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,在提升纪检监察干部的精神状态、能力素质、形象作风上下功夫,不断把惩恶扬善的利器磨得更光更亮。”

“我们要赓续对党绝对忠诚的基因血脉,把政治修养摆在党性修养的首位,从党的创新理论中汲取党性滋养,把学习遵守贯彻党章党规党纪作为

党性修养的重要内容,秉持许党许国、报党报国的境界情怀,在歪风邪气和腐败现象面前敢于挺身而出,真正做到理想信念坚如磐石,对党赤胆忠诚。”张巍说。

敬畏责任、敬畏使命,才能高质量完成好党和人民交给的各项任务。

“我们将坚持干什么学什么、缺什么补什么,深入学习纪法知识,不断提升干部专业素养、专业能力,强化自身建设。”杨国中表示。

刘爽表示,将巩固拓展主题教育和教育整顿成果,以纪检监察工作规范化法治化正规化建设为抓手,全面加强政治建设、能力建设、作风建设、廉洁建设,以更高标准、更严要求打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

化目标为行动、把蓝图变现实,关键在落实。与会同志一致表示,要深入学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、敢于斗争,认真履行全面从严治党政治责任,以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障。

工业和信息化部开展万兆光网试点

新华社北京1月7日电 (记者张晔洁、张辛欣)工业和信息化部7日发布关于开展万兆光网试点工作的通知,明确到2025年底,在有条件、有基础的城市和地区,聚焦小区、工厂、园区等重点场景,开展万兆光网试点。

演进方向,是新型信息基础设施的重要组成部分。当前,新业务新应用不断涌现,对光网络提出了更大带宽、更低时延、更高可靠的需求,亟须加快推动万兆光网向万兆光网演进。

通知明确,在小区、工厂、园区等重点场景,开展万兆光网试点,实现50G-PON(无源光网络)超宽光接入、FTTH(光纤到户)/FTTR(光纤到房间)与第七代无线局域网协同、高速大容量光传输、光网络与人工智能融合等技术的部署应用。

工业和信息化部信息通信发展司有关负责人说,将以试点工作为牵引,协同产业各方力量,促进构建万兆光网成熟产业链和完备产业体系,有序引导万兆光网从技术试点逐步走向部署应用。

(上接第一版)从受灾较重的乡镇搜救出26名被困人员,转移疏散群众660余人。国家卫生健康委紧急调派北京协和医院、四川大学华西医院国家紧急医学救援队专家赶赴地震灾区。

公安部启动应急机制,调度部署西藏公安机关全力开展抢险救援、交通疏导、治安维护等工作,维护社会大局稳定。截至7日中午,日喀则市、定日县及周边县公安机关先后派出3批次460余名警力赶赴现场开展救援,公安交管部门及时发布道路交通管制提示,确保救援力量顺利抵达灾区。西藏出入境边防检查总站组建第一批200余人组成的应急救援力量赶赴灾区。截至7日15时30分,参与救援的移民管理警察已救出被困群众21名,安全转移受灾群众600余名,排查安全隐患116处。

地震发生后,各有关部门组织抢修受损的电力、通信、交通、供暖等基础设施,帮助安排好群众基本生活,确保安全温暖过冬。

工业和信息化部组织信息通信行业紧急抢修损毁通信基础设施,派出工作组赶赴受灾地区协调应急通信保障工作。交通运输部启动三级应急响应,截至7日18时,所有受损路段均已抢通。

自然资源部启动地质灾害防御Ⅳ级响应,派出专家前往灾区,协助地方做好救援技术支持等工作。住房城乡建设部启动地震应急响应,并派出工作组赴灾区,指导震后房屋建筑和市政设施抢险抢修等工作。水利部启动水利抗灾Ⅳ级应急响应,对震区水利工程和次生灾害开展拉网式排查,据7日10时43分卫星遥感影像分析,震中附近的河流未发现堰塞湖、堤防溃决等险情。中国气象局提升地震灾害气象服务三级应急响应为二级,提示受灾群众需注意防寒保暖和防风。

干部群众团结一心,同心协力克服困难

地震发生后,西藏自治区应急指挥部将地震应急响应升级为一级。西藏自治区主要负责同志带领工作组赶赴震中灾区,组织力量开展救援。受灾地区党员干部冲锋在前,各族群众团结一心,全力做好抢险救援工作,妥善安置受灾群众,确保转移安置群众有棉衣穿、有热饭吃、有干净水喝、有安全温暖的临时住所。

西藏自治区共调集各级应急救援、消防救援、森林消防、公安干警以及社会应急救援力量1.2万余人,全面开展人员搜救工作,搜救出被困群众407人,设立14个转移安置点,转移安置受灾群众3.04万余人。自治区、市、县三级共派出医疗救助队伍24支568人、救护车106辆开展转运救治工作,受伤人员已全部收治。紧急调运受灾急需的棉帐篷、棉大衣(防寒服)、取暖器等必需物资共计17万余件发往灾区,全力保障受灾群众基本生活。

目前,定日县措果乡、长所乡、曲洛乡移动信号已全部抢通;定日县城及协格河镇、岗嘎镇、加措乡、绒辖乡、克玛乡已恢复供电,定日广场、长所乡和夏果乡等6个安置点接电工作正有序开展。

西藏自治区人民医院调派43名医务人员赶赴灾区,灾区相关医院已开通伤员救治绿色通道,收治床位充足,伤员救治和医疗救治及公共卫生等工作正在有序进行。西藏军区总医院派出50名专家和12台救援车辆组成救援队赶赴灾区,全力做好抢救工作。

一方有难八方支援,温暖汇聚救灾一线

一方有难,八方支援。地震灾情牵动着全国人民的心。全国多地多方力量主动增援,迅速投入救灾一线,帮助受灾群众共渡难关。

四川省地震局派出3名正在西藏林芝工作的专家就地转为第一批支援力量立即赶赴震中,同时增派8名专家组成第二批支援力量于当日紧急飞往西藏,支援地震应急处置工作。

应急管理部自然灾害工程救援成都基地(中国安能成都基地)紧急抽调专业救援人员50人次,携带生命探测仪、激光位移雷达、单兵图传、便携式无人机等救援探测装备,乘坐飞机、火车等交通工具紧急奔赴受灾现场。

救援人员火速集结,救灾物资连夜驰援。中国红十字会总会启动应急响应,紧急调拨棉帐篷、棉被、保暖冲锋衣、折叠床等救灾物资4600件(套),用于支持灾区做好群众转移安置和生活保障工作,同时派出工作组及救援人员赴震区开展救援救助工作。澳门红十字会从赈灾基金中调拨20万元人民币汇往西藏灾区,支持应急救援工作。

全国妇联所属中国儿童少年基金会和中国妇女发展基金会紧急筹措1374.9万元的款物,支持灾区妇女儿童和家庭温暖过冬。

中央企业迅速响应,启动应急预案,保障灾区群众温暖过冬。中国石油在沿线加油站设立醒目标识,开辟专用绿色通道,优先为抢险救灾车辆加油,沿线及震区加油站油品库存充足、供应稳定。国家电网派出6支应急队伍共141人、40辆抢修车、17辆应急保电装备赴现场开展电力应急抢险工作。中国移动西藏公司累计调度保障人员57人,抢通退服基站113个,其余基站正在全力抢通中。中交集团所属志愿服务队采购应急救援物资,专车送往救灾集合点,同时储备防寒物资,帮助群众温暖过冬。

(综合本报记者袁泉、杨烁壁、琼达卓嘎、宋豪新、刘温馨、刘志强、曲哲涵、金正波、李龙伊、张天培、乔玉昆、白剑峰、王政、王云杉、韩鑫、常钦、丁怡婷、李晚晴、李红梅、申少铁、富子梅、杨昊和人民网记者吴雨仁、郝洁,通讯员杨晓波报道)